

“明天很难，但我要今天开心”

本报记者横店独家对话张柏芝

文 / 本报记者 金丹丹 原见报日期:2006年8月4日

2006年7月30日,七夕节的前一天,张柏芝跟着谢霆锋出现在萧山国际机场。黑背心、牛仔裤的情侣装。她的左手,一直挽着他的右手。他来横店拍戏,她就跟过来。于是,一直为张柏芝谢霆锋的真性情感动的记者,专程跑去横店探班,辗转找到在明清民居拍戏的《咏春》剧组。在一旁静静地看他们,静静地和张柏芝聊天,静静地感动。片场里,他们几乎没有任何亲密动作,连牵手都没有。但从他们彼此眼睛里溢出来的甜蜜,让空气里尽是爱情的气味。

“机会来了,一定要把握住”

8月1日下午,剧组有多场室内戏。

四合院的大堂,额头上画了红红一块擦伤,穿米白麻质长褂长裤的,是谢霆锋。他正和旁边凳子上一位天蓝色长袖子棉衫,深色窄腿牛仔裤遮阳帽大口罩的女子说话。两人旁若无人地交谈,不时相视一笑。是张柏芝。

三点多,要开拍。谢霆锋站起来脱去上衣,光着膀子,腰上的翅膀文身露了出来。她跟着他往拍戏房间走,披散到背上的是黑卷发,脚上是机场出现在镜头里的卡其色麂皮短靴子。

谢霆锋的第一场戏,她坐在现场旁边的小冰柜上,从竹编包里掏出一本书来看。书是竖排、繁体字,封底贴了个标签“77港币”。书名是《挫折是人生的最好礼物》,副题是“勇敢面对挫折的小故事”。

“当成功的机会出现在面前时,一定要当机立断,能把握一个机会或许就是一生的成功。没有机会,是不可能成功的,抓不住机会,也是不能成功的。”

张柏芝念了一段书里的文章,也许这最能代表她现在的想法。

独家对话柏芝

“如果你真的爱他,他真的爱你的话,这条路肯定不会容易走”

在谢霆锋出镜的时间,我们开始了朋友般琐碎而随意的聊天,涉及最多的,当然是感情问题……

《城市假日》:一直觉得你是一个很真的人,比如在片场就老是能听到你的大笑。

张:其实在娱乐圈,你越真就越可怜。但是如果要我戴着面具对着人家,我受不了。回到家,我肯定哭。但我真的很真实的话,别人骂我,我就可以勇敢面对。

《城市假日》:结婚了会不会告诉我们啊?

张:肯定会,肯定会。但是你要问霆锋要不要我?哈哈。

《城市假日》:霆锋怎么会不要你呢?

张:因为我没有自信心。我很自卑的。看不出来吧,哈哈。

《城市假日》:为什么会自卑?

张:不知道啊。我一点都不觉得自己漂亮。每天回家我一卸妆,就觉得自己好丑啊。他们都喜欢我以前胖的时候。现在太瘦了。但是有时候真的压力很大。所以这就是为什么我要看那些书,就是希望可以让自己心情放松,可以看得开,慢慢变成熟。(顿了顿,叹了口气)很难受啊,那个圈子,真的很难受。

《城市假日》:想过退出吗?

张:没有。因为如果我要做一件事情,我就永远不会后悔。我永远是往前看,不会往后看。如果你要犹疑,你要往后看,那你就永远不会有成功。不好,我为什么还要做啊?

《城市假日》:会一直做下去吗?

张:结了婚马上不做。肯定的。叫霆锋他……嘿。

《城市假日》:最近好像工作并不多。



张:其实现在大部分时间都是在休息。太累了。

《城市假日》:一定要抓紧时间生宝宝啊,女人过了28岁生宝宝就不太好了。

张:是啊,我现在26岁了。(若有所思)26岁半。

《城市假日》:脖子上的链子,是你刚开的珠宝店里的吗?

张:没有。这个是霆锋给我的情侣的戒指啊。是霆锋昨天买给我的,在机场买的,香港机场。(昨天?是前天吧?)啊,对,是前天。我都忘了。这几天太开心了都忘了。(又是招牌的大笑。)

《城市假日》:在这里是不是特别自在?没有狗仔队追着你。

张:他们,全香港的都过来啦,都在饭店等啊。所有(人)都来了。

《城市假日》:你们都知道吗?

张:知道。我们从饭店里出来,就看到他们了。

《城市假日》:紧张吗?

张:不紧张,习惯了。就好像我刚才说的那些话,如果你不面对困难,你是不会成功的。所以第一步就是要从面对开始。

《城市假日》:以前一直很低调,不会承认感情,这次为什么就公开了呢?不怕会更难走吗?

张:(感情)这个很难说,该发生的自然就

会发生。就算这条路很难走,你也要面对。因为你根本没有资格去要求你这条路是很平的。如果很难还是可以走得的话,那就更珍贵,更难得啊。如果要等到那条路最容易走才走,当然走的时候没有那么辛苦,但是走到终点,可能不是你要的东西。

我的性格就是这样。你不可能知道明天会发生什么,今天不走,明天可能真的很希望走一步,两步,但你也没机会。所以如果没有做伤害别人的事,没有对不起别人,对不起自己,想去做什么就做什么吧。其实这个也是很多人误会我的原因。

《城市假日》:碰到一个爱的人很难吧?

张:真的很难。还有就是如果你真的爱他,他真的爱你的话,这条路肯定不会容易走。如果找一个他爱你,你不爱他的人,就算很容易走,到终点,结果也是分开。我觉得没有对错的,既然你猜不到明天会怎么样,为什么今天不让自己开心呢?

【写在后面】

卢卡斯

8月5号一大早看新闻,讲到谢霆锋和张柏芝的宝宝英文名是Lucas。说宝宝的上半张脸像柏芝,鼻子下面像霆锋。不管怎么样,他们

生的男小孩肯定是好看的,至于像霆锋的女小孩,好像就不会那么美了吧。

张柏芝生小孩的那天,有朋友打电话聊起说,去年8月1号你不是采访了柏芝嘛,今年2号她就生啦。

想想真是恍若隔世啊,时间这个东西爬得也未免太快了吧。那个时候她和他还刚刚复合,穿个7分窄腿牛仔和卡其色短靴子,手臂上挂着个草编包,指甲油都剥了壳,一脸热恋中女人常有的花痴神情。

一直觉得,实在太难得,一个人对另一个人敞开心扉讲话,一辈子也不会有很多次吧。而那一次,看出来她的真心。像张柏芝这样在娱乐圈那么多年的大牌,如此真实并且坦然,没有架子,也没有心机地对人好。那日有个香港朋友送给张柏芝包装很好看的巧克力,一定要送我吃,说“作为第一份礼物”。于是便和粉丝一样送祝福,把戴着的镯子送给她。她一看:“噢——这个镯子,我也有一个,我们交换好不好?”于是她很自然地把左手腕上银镯子褪下,套在我手上,又很自然地把我的镯子套到自己手上。

不管怎么样,母子平安,真的是比什么都好的事情。现在想想,真的采访缘这种事情很难讲。一直把张柏芝送的银镯子挂在手腕上,最近有消息说张柏芝年底会复出,那么,希望到时候能再碰到一次,聊个天。